

深耕餐饮行业 努力回馈社会

——记南通市十大杰出青年企业家、县青年商会副会长兼秘书长顾海华

□ 全媒体记者 葛重阳 王莹

舅婆家对不少县城居民来说，是一家熟悉已久的餐馆。而最近，一家名为“舅老嗲”的餐饮店又出现在居民的视线中。这两家店名为近缘的餐馆创办者就是如东扶海青年创业服务有限公司总经理、县青年商会副会长兼秘书长顾海华。1981年出生的顾海华，十多年来创办了不下十多家与餐饮相关的公司，目前累计销售超2.5亿元，获评“南通市十大杰出青年企业家”“南通好青年”“市青年岗位能手”等荣誉称号。

提起创业，顾海华很是感慨。2003年从南京工业大学毕业后，他最初从事材料工程相关的专业工作，不到一年便跳槽肯德基。在肯德基工作的6年时间里，他学到了很多企业管理经验，成功从一个餐饮小白变成了餐饮管理人员。

民以食为天，餐饮业市场相对较为稳定。2009年顾海华和朋友一起创业，经营火锅店、川菜馆、中餐馆。顾海华不断迎接新挑战，“每天的营业额、用工情况、食品安全问题，都是要去思考的。”

创业之路也是变革之路，顾海华注重研究餐饮市场的趋势，及时调整

发展战略，先后引入“百姓大厨房，社区好邻居”的概念，将商务餐饮改成小餐饮，开设零点或套餐的餐饮模式，在价格优惠的基础上，为顾客提供优质的服务、优美的环境和可口的菜品。而随着“互联网+”融入百姓生活，2016年，顾海华加盟美团外卖。他规范标准选择优质商家，要求外卖小哥在遵守交通规则的前提下及时完成配送，提升用户体验。目前如东美团外卖已有300多名骑手，一天最多可做到1万单，每年的交易额达1.5亿元。

去年，顾海华创办了餐饮连锁店品牌——舅老嗲，在菜品、价格、环境氛围、服务等方面全面提升。顾海华告诉记者，舅老嗲餐饮的本意是推广苏中菜的餐饮文化和如东海鲜，“来自娘家人的美味”是舅老嗲的品牌文化，5月下旬舅老嗲第一家门店计划在如东中央商场正式开业，届时将推出一系列满足顾客口味的苏中美食。

企业能有今天的发展离不开国家政策和各种力量的支持，取之于社会，回馈于社会，顾海华时刻不忘履行一名企业家的社会责任，积极参与当地经济社会发展，用实际行动

践行自己的初心。在县青年创业中心有不少创业公司，南通开奈网络科技有限公司就是其中一家，公司主要从事产品策划、设计、网络推广等。2020年，通过乡镇介绍，公司成功进驻县青年创业中心。公司运营经理李晨晨告诉记者：“顾海华帮我了解政策，及时对接当地的资源。”目前，公司成功打开了如东市场，并与10多家企业合作，推广了200多个产品。

据了解，县青年创业中心创建于2018年，是一个以服务引导青年创新创业为主体的创业孵化平台，场地及装修费用花费约50万元，均由顾海华提供。顾海华说，他对草根创业的难处深有体会，因此为年轻人才提供创业机会一直是他的心愿。他的想法得到了团县委的大力支持，县青年创业中心由此成立。该创业中心聚焦移动互联网、生物医药、智能制造、新能源及节能环保、文化创意等领域，中心会不定期邀请创业导师开展培训，带领创业者们参加青商会的活动，帮助创业者梳理创业流程、解决实际问题，为创业者提供系统培训和技术支撑。目前，中心已孵

化出40多个青年创业项目，还有20多个项目正在孵化中。

2021年3月，我县响应上级号召，启动“梦想改造+”关爱计划，为全县范围内6周岁至16周岁的事实孤儿打造“梦想小屋”。当年我县计划改建35间“梦想小屋”，县青年商会积极履责率先垂范，加入认捐“梦想小屋”队伍。为了筹集更多的资金，顾海华牵头组织开展长期爱心捐赠行动，积极推动美团充电宝加入如东“梦想改造+”关爱计划行列，开展了“每使用一小时，您就为梦想改造+关爱计划捐赠1角钱”系列活动，目前已投入近2000台机器，为此项活动注入源源不断的新鲜血液，让“梦想改造+”梦想成真。

顾海华还先后资助了10多名贫困学生，帮助一名大学生从本科一直读到博士。此外，他还经常走访慰问敬老院孤寡老人和贫困学生家庭，并开展夏日送清凉、冬季送温暖关爱活动，真正做到饮水思源，回报社会。

顾海华表示，创业一直在路上，没有终点，自己的发展不是最重要的，带领全县有志青年一起创业才是目标，一起为家乡的发展贡献自己的力量。

省研究生工作站揭牌仪式 在县狼山鸡种鸡场举行

本报讯（全媒体记者 杨丹 朱南州）近日，江苏省研究生工作站揭牌仪式在县狼山鸡种鸡场举行，扬州大学研究生院和县科技局相关负责人为工作站揭牌，并现场颁发了校外研究生指导老师证书。在随后召开的座谈会上，相关人员从产业发展需求、研究生培养优势等方面交流了研究生工作站的建设规划。

据了解，如东县狼山鸡种鸡场成立于1959年，是国家和省级狼山鸡保种场，承担着狼山鸡遗传资源保护开发利用等工作。种鸡场拥有现代化的狼山鸡保种区、孵化场、商品鸡养殖区和商品深加工区等功能区，目前已经发展成狼山鸡品种保护、良种推广、商品鸡开发以及深度加工于一体的多元化产业结构。种鸡场先后创建成为江苏省畜禽遗传资源保护先进单位、江苏特色优势种苗中心、江苏省畜牧生态健康养殖示范场、江苏省数字农业农村基地和江苏省现代农业（肉鸡）产业技术体系如东推广示范基地。

我县开展政务服务 代办帮办业务培训

本报讯（全媒体记者 缪姗姗）近日，县行政审批局组织召开2023年度第一期政务服务代办帮办业务培训会议。

会议详细解读了我县《2023年政务服务“代办帮办服务提升年”实施方案》和《如东县建设工程项目代办帮办工作考评办法》两个文件，重点提到科学制定考评工作方案，细致落实加减分事项及标准，介绍建

设工程项目代办业务流程，并围绕立项、能评、环评、产权登记和相关税费制度等业务开展培训。

会议要求加大代办帮办向基层延伸的力度，建立基层专属的“1+N”代办帮办服务队伍，多路径提升代办帮办人员服务能力，务实推进代办帮办队伍建设，为我县优化营商环境和高质量发展添砖加瓦。

如东生态环境局

开展主题党日活动

本报讯（全媒体记者 缪姗姗 吴莎莎）近日，南通市生态环境局机关第一党支部第二党小组、南通市如东生态环境局第一支部、曹埠镇政府及部分企业联合开展主题党日活动。

党员干部与企业代表走进中共如东第一支部纪念馆，参观“扶海晨光”“薪火相传”“誓言永恒”三个展厅，重温如东第一党支部建立时的红色历史，激励党员干部从革命先烈身上汲取自身发展

力量。党员干部一起重温入党誓词，铿锵恢宏的誓词，震撼着在场的每一位党员，激励他们永葆入党初心。随后，党员干部组成一支环境政策服务队，与企业代表开展座谈交流，了解企业的需求和困难，畅谈绿色发展思路，送法到一线，服务到一线，将党的政治优势、组织优势转化为推进企业绿色发展的强大动力，推动党建工作再上新台阶，让绿色发展行稳致远。

城中街道三元社区

“红网格”为社区治理“聚能”

本报讯（全媒体记者 李长华）近年来，城中街道三元社区在社区工作中将治理重心和服务触角不断向网格、向小区、向居民延伸，坚持把力量下沉网格、资源汇聚网格、活动融入网格，铺就百姓幸福生活的“最后一米”。

三元社区现有“银河湾红色驿站”“锦瑞花苑红色驿站”以及8个社区网格小单元，网格工作已经覆盖到社区的每个“神经末梢”，形成了网格工作横向到边、纵向到底的格局。社区在驿站设

立了“先锋领治我报到”，打造党群服务“微”阵地，建立网格居家养老活动室、图书阅览室、警网融合中心、妇女驿站、儿童之家，为小区居民提供便民服务和日常活动场所，真正将阵地搬到居民“家门口”。社区还以“一老一小”为重点服务对象，以“七彩志愿服务”品牌为依托，定期开展志愿服务。此外，网格驿站还定期邀请社区法律顾问开展法律知识宣讲，提高辖区内居民学法、知法、守法、用法意识。

昂扬劳模奋进之志 擘画扶海宏伟图景

（上紧接第一版）正是企业内在创新驱动需求驱动的结果，体现了企业“精细制造、科技创新”的发展战略需求。

在劳模创新工作室的全面引领下，中天科技知识产权行不断升级，创新实力不断增强。近两年来，各创新团队不断取得突破，获得国家科学技术进步奖1项、江苏省高新技术产品9项、上海市科技进步奖1项、江苏省科技进步奖2项、南通市科技进步奖3项，承担2项国家重点研发计划项目、1项省级海洋科类项目、2项南通市重点科技计划项目。此外，劳模创新工作室通过技能培训、名师带徒、技术攻关等活动，持续为实现“一线工人精细操作，管理人员精细管理，科研人员精细攻关，营销人员精细服务，后勤人员精细保障”的目标发挥独特作用。

用。2016年以来，劳模创新工作室为集团培养中级技术人员26人，高级技术人员3人。

据统计，目前，我县有省示范性工作室2个、市十佳劳模创新工作室多个。

机制护航 尊重关爱劳模

关爱劳模就是尊重劳动、尊重创造。近年来，我县始终把劳模工作放在心上、抓在手上、落在行动上，全面落实各项政策，在政治上关怀、在生活上关心、在待遇上从优，让劳模切实感受到了党委、政府的关心和工会组织的温暖。

“劳模工作是党和政府的重要工作，县总工会制定了劳模宣传教育机制，加大对劳模先进事迹的宣

传力度，特别是在“五一”节前，集中开展劳模宣传活动，在全社会营造尊重劳模、学习劳模、关爱劳模、争当劳模的良好氛围。我们坚持走访慰问劳模制度，做到重大节日必访、突发困难必访、思想波动必访、生病住院必访等“四个必访”。我们还按照“事实清楚、依据充分、突出重点、热情关心”的原则，对低收入劳模按相关标准发放低收入生活补助金，使劳模切实感受到党和政府的关爱。”陈继楚说。

此外，我县还在全社会开展劳模“三领三创工程”，进一步弘扬劳模精神，充分发挥劳模的示范和导向作用，引导广大市民学习劳模干一行、爱一行、钻一行的优秀品质，立足岗位成长成才，为建设“强富美高”新如东再立新功。

（上紧接第一版）面对国旗庄严宣誓。我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……”严洁带领学生们集体宣誓。同学们的铿锵誓言在这个重要的日子里响彻会场。

“祝贺同学们从此跨入成年人的行列！”活动当天，来自江苏省如东高级中学的4位校友，通过大屏幕为学生们送去了祝贺与祝愿。活动还发布了南通市2023年第一季度新时代好少年名单，南通市委宣传部分副部长、市文明办主任盛慧琴，南通市教育党组党组成员、副局长杨立荣为好少年颁发荣誉证书和奖牌。

“我希望学生们学以成人，胸怀家国，担负时代使命，要有‘君子气质、精英潜质、栋梁特质’，心存敬畏，常怀感恩之心。”江苏省如东高级中学校长王继兵再三叮嘱学生们，“你们要慎思明辨，养正必备品格，尽情去探索无尽的远方与可能，去践行这个伟大时代赋予你们的神圣使命！”

环境影响评价公众参与 第二次信息公示

如东县交通运输局拟建设“228国道如东段工程”。根据国家及江苏省有关法规规定进行信息公开，本项目征求意见稿和公众意见表的网

络链接为：http://www.jshbgz.cn/hqgs/202304/t20230427_491415.html可通过链接中联系方式向建设单位或环评单位反馈环保意见。

遗失启事

陈根余遗失江苏省医疗住院收费票据，号码：0003264019，声明作废。

全面落实企业安全生产主体责任

